

# 省十三届人大四次会议在沈阳隆重召开

## 陈求发主持并讲话 刘宁当选省长

本报讯 记者赵英明 杨忠厚 明绍庚报道

8月14日,辽宁省第十三届人民代表大会第四次会议在沈阳隆重召开。

上午8时30分,大会在雄壮的国歌声中开幕。

大会执行主席陈求发、刘宁、周波、孙轶、孙国相、张铁民、康捷、杨关林、杨忠林、于言良在主席台前排就座。

出席本次大会的领导有:夏德仁、陈向群、谭作钧、范继英、张雷、廖建宇、陆治原、于天敏、张联义、陈绿平、王大伟、崔枫林、王明玉、郝春荣、卢柯、张立林、李成林。省政府秘书长,省政府组成部门负责人列席会议。

大会执行主席、主席团常务主席陈求发主持了第一次、第二次全体会议。在第一次全体会议上,大会表决通过了辽宁省第十三届人民代表大会第四次会议选举办法。在第二次全体会议上,大会采用无记名投票的方式补选刘宁为辽宁省人民政府省长。在代表们热烈的掌声中,刘宁走到主席台前与全体代表见面并进行宪法宣誓。

陈求发在讲话中代表大会主席团向刘宁同志表示祝贺,希望刘宁同志牢记誓言、践行承诺,恪尽职守、廉洁奉公,团结带领省政府一班人,认真贯彻落实习近平总书记关于东北、辽宁

振兴发展重要讲话和指示批示精神,坚持一张蓝图绘到底,把今年的任务全面完成好,把“十四五”规划制定好,为辽宁全面振兴、全方位振兴贡献更大力量。

陈求发指出,今年以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全省上下紧扣全面建成小康社会目标任务,统筹推进疫情防控和经济社会发展,扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务,全省经济社会发展呈现诸多积极因素,为完成年度目标任务提供了有力支撑。

陈求发强调,全省上下要深入贯彻习近平总书记重要讲话、指示批示精神和党中央决策部署,按照省委十二届十三次全会要求,进一步统一思想、凝聚力量,在抓好常态化疫情防控前提下,全力推动经济社会发展,努力实现全年目标任务。各级党委要切实发挥好总揽全局、协调各方的领导作用,加强对人大工作的领导,及时研究解决人大工作中的重要问题和事项,强化对下半年工作任务考核督查,确保全面完成年度工作计划。各级人大及其常委会要认真学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,落实全国人大常委会工作报告有关工作部署,紧扣辽宁决胜全面建成小康社会、打好三大攻坚战、“十三五”规划圆满收官、“十四五”规划制定等重大任务,认真履职

尽责,确保中央决策部署在全省人大工作中得到全面贯彻和有效落实。各级人大代表要依法履行好代表职责,深入调查研究,倾听群众呼声,关注市场主体发展,总结基层经验做法,形成高质量议案建议,为辽宁振兴发展贡献智慧和力量。

陈求发说,奋斗创造历史,实干成就未来。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定信心、迎难而上,真抓实干、团结奋斗,确保与全国同步全面建成小康社会,确保“十三五”规划圆满收官,为辽宁全面振兴、全方位振兴而努力奋斗。

刘宁在作表态讲话时表示,大会选举我担任辽宁省人民政府省长,我对各位代表和全省人民的信任,表示衷心感谢!这份信任是沉甸甸的责任,承载着党组织期望,凝聚着全省人民重托,一定忠实履行宪法赋予的职责,全心全意为人民服务,尽心竭力为振兴发展贡献力量。

刘宁说,踏上辽宁这片厚土,我以能够为辽宁振兴发展奉献自己的力量而深感自豪。我将坚定不移按照习近平总书记指引的方向,坚决贯彻党中央、国务院重大决策部署,在以陈求发书记为班长的省委领导下,团结带领省政府一

班人,继承和发扬历届政府班子的好思路、好作风、好传统,紧紧依靠全省广大干部群众,不忘初心、牢记使命,苦干实干、顽强拼搏,努力交出一份合格的答卷。一要坚定理想信念、永葆忠诚本色。深学笃信真用习近平新时代中国特色社会主义思想,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,持续推动党中央重大决策部署在辽宁落地生根、开花结果。二要强化使命担当、聚力振兴发展。深入贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神,统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展,落实“六稳”“六保”任务,确保全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官。三要严格依法行政、践行党的宗旨。坚持以人民为中心的发展思想,严格按照法定权限和程序行使权力,依法接受省人大及其常委会的法律监督、工作监督,主动接受省政协的民主监督,自觉接受社会各界和全省人民的监督,让权力在阳光下运行。四要恪守正心律己、坚持廉洁奉公。认真抓好政府系统党风廉政建设,贯彻执行民主集中制,力戒形式主义和官僚主义,不断锤炼忠诚干净担当的政治品格,永葆共产党人的公仆本色。

大会在庄严的国歌声中胜利闭幕。

# 辽宁省人民代表大会公告

辽宁省第十三届人民代表大会第四次会议于2020年8月14日补选刘宁为辽宁省人民政府省长。现予公告。

辽宁省第十三届人民代表大会第四次会议主席团

2020年8月14日

## 刘宁同志简历

**刘宁**,男,汉族,1962年1月生,籍贯吉林临江,1983年7月参加工作,1990年8月加入中国共产党,教授级高级工程师,清华大学水利工程系水利水电工程专业毕业,武汉水利电力大学水资源与河流工程系水文学与水资源专业在职研究生学历,工学博士学位。现任十九届中央候补委员,辽宁省委副书记、省长,省政府党组书记。

1978.09—1983.07 清华大学水利工程系水利水电工程专业学习

1983.07—1996.10 长江流域规划办公室、长江水利委员会长江勘测规划设计院枢纽设计处干部、一室副主任、副处长兼二室主任(其间:1994.10—1995.01水利部第四期青干班学习)

1996.10—1998.07 水利部长江水利委员会总工程师助理(正处级)

(1995.09—1998.06 武汉水利电力大学管理工程系管理工程专业在职研究生学习,获管理

学硕士学位)

1998.07—2001.12 水利部长江水利委员会副总工程师(副司级)

(1998.06—2000.06 武汉水利电力大学水资源与河流工程系水文学与水资源专业在职研究生学习,获工学博士学位)

2001.12—2002.04 水利部南水北调规划设计管理局总工程师

2002.04—2003.03 水利部副总工程师、南水北调规划设计管理局总工程师

2003.03—2009.01 水利部总工程师(其间:2006.03—2007.01 中央党校一年制中青年干部培训班学习)

2009.01—2009.04 水利部副部长、党组成员,总工程师

2009.04—2012.10 水利部副部长、党组成员,国家防汛抗旱总指挥部秘书长兼办公室主任(其间:2012.01—2012.05 美国哈佛大学肯尼迪政府管理学院访问学者)

2012.10—2016.08 水利部副部长、党组

成员,国家防汛抗旱总指挥部秘书长

2016.08—2017.04 水利部副部长、党组成员,国家防汛抗旱总指挥部秘书长,国务院三峡工程建设委员会委员

2017.04—2017.05 青海省委副书记

2017.05—2017.08 青海省委副书记、省委书记

2017.08—2018.08 青海省委副书记、政法委书记,省委党校校长

2018.08—2018.09 青海省委副书记、副省长、代省长,省政府党组书记

2018.09—2020.06 青海省委副书记、省长,省政府党组书记

2020.06—2020.07 辽宁省委副书记,省政府党组书记

2020.07—2020.08 辽宁省委副书记、副省长、代省长,省政府党组书记

2020.08— 辽宁省委副书记、省长,省政府党组书记

第十九届中央候补委员,第十三届全国人大代表。



# 辽上半年好天儿达78% 同比改善1.2个百分点

今年上半年全省环境质量继续改善,细颗粒物(PM2.5)平均浓度45微克/立方米,同比改善2.2%;优良天数比例78%,同比改善1.2个百分点。全省河流优良水质断面比例66.3%,同比改善12.8个百分点;劣五类断面比例持续下降,仅为2.3%,同比改善10.5个百分点。渤海生态环境向好态势进一步巩固,2019年我省渤海水质优良比例达到85.2%,比2018年提高5.2个百分点,劣四类海水减少218平方公里。

昨日,辽宁省政府新闻办举行发布会,省环保厅相关负责人发布了全省污染防治攻坚战进展的有关情况。

## 已完成3565条河流入河排放口排查

在水污染治理方面,以辽河流域为重点,以消灭劣五类水体为主攻方向,坚持精准治污、科学治污、依法治污,突出“工业源、生活源、农业源”三源齐控,坚决打好水污染防治攻

坚战。完成流域面积10平方公里以上3565条河流入河排放口排查,溯源关联后初步确定排污口9812个。对流域面积50平方公里以上河流的1051个重点排污口开展了监测,监控污染物入河情况。

今年初,在认真梳理2018年以来全省水环境污染突出问题的基础上,确定了北沙河、细河等20个河流污染重点河段,坚持问题导向,聚焦难点问题,明确整改任务,落实包保责任人,实行清单式闭环管理。经过半年不懈努力努力,目前已有一个河段实现达标。

组织开展城镇生活、工业园区和企业、畜禽粪污、饮用水源达标专项执法行动,查处排污单位422家。开展三轮省级集中强化监督,交办各相关市涉水问题192个,跟踪督促落实整改。

## “冬病夏治”提前部署秋冬空气治理

秋冬季是我省大气污染治理的重点时

段,我省秋冬季细颗粒物(PM2.5)平均浓度是其他季节的2倍左右,重污染天数占到全年90%以上。可以说,控制住秋冬季大气污染,对于打赢蓝天保卫战,完成今年全省空气质量目标任务十分关键。开展大气污染“冬病夏治”,充分利用非采暖期的有利条件,提前谋划治理措施,最大限度减轻秋冬季大气污染防治压力。

首先对全省重点区域散煤用户进行了摸底排查,形成了治理台账。将散煤治理纳入大气污染防治专项资金支持范围和绩效考评,加大治理投入和考核。此外,将加快锅炉提标改造,所有现有锅炉要达到年初省政府发布的“燃煤锅炉大气污染物特排放限值通告”要求,大幅减少烟粉尘排放。全省20吨及以上燃煤锅炉全部纳入重点监管对象,安装在线监测设备,实施24小时连续监控,确保稳定达标排放。在供暖开栓前,省环保厅还将开展专项执法检查,严厉查处环保设施应运未运等违法犯规行为。

## 建设绿水青山就是金山银山实践创新基地

在土壤污染治理方面,一方面推进企业用地土壤污染状况调查。巩固信息采集阶段性成果,全面完成重点行业企业用地土壤污染状况调查初步采样调查。另外,严格执行农用地及建设用地污染治理。在确保全省农用地和污染地块安全利用率达到基础上,积极推进农用地、建设用地试点项目治理与修复。

为探索“两山”转化实践路径,积极践行“绿水青山就是金山银山”理念,制定出台《辽宁省绿水青山就是金山银山实践创新基地建设管理规程》,在市级、县(市、区)、企业和村四个层面,组织开展“绿水青山就是金山银山”生态示范创建活动,盘锦市被生态环境部列为国家首批“无废城市”试点,盘锦市盘山县和双台子区荣获国家生态文明示范县(区)称号,丹东凤城市大梨树村被生态环境部命名为“绿水青山就是金山银山”实践创新基地。辽沈晚报记者 胡婷婷